

古镇庙会闹新春 民俗活动看点多

民俗年

本报讯（邹世进 成都日报锦观新闻记者 王丹 受访单位供图）连日来，在成都市青白江区城厢镇，市民游客涌向街头，看民俗巡游，逛大庙会，感受欢腾的新春气氛。

城厢大庙会分为寻福拾忆、时光风华、焕新相遇、丝路新韵四个篇章，分别在武庙广场、绣川秀里、家珍公园、白牛雁归等区域举行。

据了解，此次城厢大庙会主要分为三个阶段，分别为小年、春节、元宵，其间有超过40余场活动及多个消费新场景等待游客去发现和体验。这场盛大的庙会不仅为当地居民提供了一个欢乐祥和的节日氛围，也吸引了众多外地游客前来观光游览。

城厢古城武庙内舞狮表演将年味氛围拉满。众多市民游客围绕在武庙天井周

围，三只“雄狮”在欢快的锣鼓声中上下翻腾，表演人员高超的狮舞技艺赢得了大家热烈的掌声。

民俗巡游环节，来自城厢镇龙潭社区、十八湾村等村（社区）的女子灯笼、小金龙、过街连箫、腰鼓、扭秧歌等民俗节目精彩上演。随着锣鼓的节拍，小金龙翻腾进退，矫健起舞，赢得了阵阵喝彩。

这两日的武庙“场”可谓人山人海、人头攒动，大家在文创集市上挑选购买小商品，参与包汤圆和制作非遗绒花、小金龙以及猜灯谜等活动。射箭、掷铜钱、幸运博饼等传统游戏项目，早已排起长队，大家都积极参与，在趣味游戏中欢度美好时光。“在古城逛庙会精彩又热闹，熟悉的年味儿回来了。”现场浓浓的节日氛围感染了每一个人。

夜幕降临，华灯初上，灯光勾勒出古风雅韵的古城轮廓。漫步城中，万千灯笼组成的光影长廊向街尾延伸，美好光影中让互动与体验升级，到处是一派红红火火闹新春的景象。



精彩的民俗节目赢得了观众阵阵喝彩

影院火爆 成都票房超4321万元 暂列全国第四

本报讯（成都日报锦观新闻记者 王茹懿）2024春节档，8部国产影片齐上映，让今年的电影市场迎来了“开门红”。据灯塔专业版数据，截至2024年2月12日17:30，2024春节档总票房破34亿元。在平均票价低于去年的情况下，总票房已经超过去年同期。成都票房超过4321.29万元，暂列全国第四。

假期里，成都各大影院人气火热。12日，记者来到UME国际影城，下午一点半，前来看电影的观众络绎不绝，取票区、购物区排队的观众井然有序，店内也布置上了春节主题装饰，营造出浓浓的年味。“今年春节档的影片很有特色，充满热血和激情，也很有喜庆的气氛，一家人来看电影的特别多。”影城工作人员告诉记者，“春节期间，影院九个厅每天从上午九点多到晚上十一点过都有排片，黄金时段的场次很多都会满座。”

记者随后来到太平洋影城王府井店，这个春节，影城影厅的配色进行了重新设计。影城相关负责人表示，新年到来之际，影院进行了服务和设施的更新，希望能让观众有一个更好的观影体验：“影院座椅已经全部改为沙发座椅，有助于减轻观众长时间观影的疲劳。排距也从1.05米拓宽至1.3米，减少了观众长时间观影时的局促感。”

记者在采访中发现，假期里，很多观众会连看几场电影，其中，《热辣滚烫》和《飞驰人生2》两部喜剧片尤其受欢迎。观众张黎坤在万象影城一连看完了《热辣滚烫》《飞驰人生2》《第二十条》和《红毯先生》四部影片，“看得很过瘾！”

愉悦新春 在图书馆过年 假期“充充电”

本报讯（成都日报锦观新闻记者 吴怡霏）2月11日大年初二一大早，正在读高二的胡安从家里出发，步行来到离家不远的成都高新区图书馆新馆，选择了一个安静的角落，拿出试卷开始“刷题”。

“在家不是玩手机就是容易犯困，来图书馆可以多看点书。”“假期趁机来‘充充电’，为新的一年做好准备。”……春节假期，在成都高新区，还有很多人和胡安一样，选择在图书馆里度过假期宝贵的时光。

记者注意到，随着各种书店、阅读美空间、菜市场雨后春笋般萌芽发展，在团圆、喜庆的春节氛围中，过一个“文化新年”“知识新年”已成为一种新风尚。在铁像寺水街，游客金女士的孩子被门口的“熊猫”所吸引，于是金女士带着孩子走进了散花书院。“没想到里面还有洞天，成都的传统文化很吸引我，以后有机会要多来感受一下。”金女士一边翻看书架上介绍成都本土文化的书籍，一边和家人商量着下次再来成都旅游。

春节期间，钟书阁·成都店也推出了多重图书促销活动，门店顾客络绎不绝。作为钟书阁的西南首店，钟书阁·成都店设计上延续了充满空间感的特征，字幕玻璃幕墙上写满了经典文学片段和成都话等成都元素，天花板铺上镜子，空间、静物、人在一系列对称和变幻中，充满了魔幻色彩。

从印度到成都来旅游的吴满，在社交媒体上知道了钟书阁，专程前来阅读打卡。“这里有很多书，让人目不暇接，我从书中了解了成都的历史、文化以及美食的由来，在这里度过了一个愉快的下午。”吴满说。

记者了解到，钟书阁还与成都高新区共同打造了“新春读书季”系列活动，为大家营造安静温暖的阅读环境，让市民和游客在舒心的氛围中感受“书香高新”，一起“阅”新春。

非遗之旅 金沙太阳节 游客已超10万

本报讯（成都日报锦观新闻记者 王嘉）在成都过春节，怎能没有金沙太阳节的陪伴呢？自2月8日开节以来，看古蜀华灯、探印加秘境、看龙凤飞舞……一站式体验“六大展览”的金沙太阳节已吸引超过10万游客。

12日，记者在金沙太阳节上看到，“古韵金沙，非遗庆大年”传统手工艺迎春活态展示暨体验活动正在金沙遗址博物馆火热开展。从川剧脸谱绘画，到扎染、蜀绣，再到皮影制作……十项非遗活态展示和体验项目，带领游客踏上妙趣横生的博物馆之旅。同时，以“工匠传匠心 一起向未来”为题的金沙主题非遗作品展在博物馆同步开展。

下午两点，“古韵金沙，非遗庆大年”活动在金沙遗址博物馆下沉式广场拉开帷幕。川剧脸谱绘画、成都彩灯、刘氏竹编、柏合草编等传统手工艺展示现场，吸引了不少游客围观。

除了活态展示，观众还能现场在非遗传承人的指导下，亲自体验蜀绣、剪纸、绳编、扎染、川剧脸谱绘画、成都彩灯、竹编、柏合草编、皮影制作、成都面人十项非遗，一笔一画、一针一线、一捏一塑……领略传统文化的魅力。活动现场吸引了不少小朋友和小朋友的参与。“这样的活动真是太有意义了！”一位家长告诉记者，“孩子能在这里亲身体验到传统手工艺的魅力，不仅能锻炼动手能力，还能更加了解和尊重我们的传统文化。”

展馆内，非遗活态展示正如火如荼地进行。展馆内，“工匠传匠心 一起向未来——金沙主题非遗作品展”同步开展。作为今年太阳节六大展览之一，该展将上千组以古蜀金沙和生肖龙年为主题的非遗作品汇聚一堂，既有非遗传承人创作的宏大作品，也有学生们充满创意和童趣的手工作品，在金沙陈列馆内吸引了众多游客驻足欣赏。

“冷”冰雪拉动文旅“热”经济 来成都滑雪场 体验别样的温度

体验中国式现代化 万千气象成都图景

运动年

“放假了，想滑雪的心‘燃’起来了，就来这里过过瘾。”1月22日，在西岭雪山滑雪场，不少游客手持雪杖、脚踏雪板，在雪道上飞驰，冰天雪地里大家玩得热火朝天。

游客对冰雪旅游的热情在春节得到延续。春节假期，不少外地游客来到成都，以滑雪、玩雪的方式度过新年，阳光冰雪游拉动成都文旅新经济。

国风动漫入雪景

2月12日早晨6点30分，当许多人还在熟睡时，西岭雪山已经迎来了第一批游客，他们从深圳远道而来。“西岭雪山太火了，半个月前准备预订酒店时才发现，山上的酒店在春节期间全部满房，因此我们一行16人不得不不住在花水湾。”游客王昆说，为了上山看日出，他们早上5点多就起床了，“好在景区索道提前到早上6:30就开了。”

“我是个滑雪爱好者，每年冬季会到各个城市的滑雪场去滑雪。成都西岭雪山是我去过最温暖的滑雪场！”刚从高级滑雪道俯冲下来的上海游客赖杰兴奋地说，此前他去过许多滑雪场滑过雪，相比于动辄零下二三十摄氏度的北方大部分滑雪景区，西岭雪山号称全球最温暖的滑雪场可谓不夸张，“而且这里的服务也很暖心，志愿者会给我们提供免费热水，除夕夜，工作人员还给游客送上了热腾腾的汤圆。”赖杰说，“我在西岭雪山



游客在滑雪场玩得热火朝天

待了4天，明年还会来。”

感受世界各地风情

在成都热雪奇迹滑雪场里，只见一株株盛开的樱花围绕在雪地里，在皑皑的白雪里，显得别样的粉嫩，是雪地里最佳的打卡拍照位；而在旁边极具东北雪乡特色的蘑菇屋里，小朋友们来来回回地穿梭，在雪地里撒欢……

今年，成都热雪奇迹景区为游客准备了中国站传统民俗、俄罗斯站套娃互动、美国站冰雪大冒险，以及日本站的樱花、

芬兰站的极光、英国站魔法大片拍摄等世界冰雪场景，方便游客打卡拍照。

“没有想到在滑雪场，还可以感受世界各地的冰雪风情！”新春国际冰雪节让张超和朋友们眼前一亮，“即使不会滑雪，拍照也可以玩一整天。”

开辟特色冰雪发展模式

业内人士称，成都凭借西岭雪山，融创、世纪星、冠军等自然资源的滑雪场外，还探索到旱雪发展路径，开辟出了独具特色的冰雪发展模式。

“冰雪产业是一类新兴的产业，随着冰雪资源不断被开发、利用，冰雪产业成为国民经济体系中新兴产业以及区域经济发展新的增长点。”该人士预测，冰雪旅游发展所呈现的火热趋势，已成为旅游行业及区域经济发展的新兴驱动力。“成都应进一步围绕冰雪旅游、冰雪文化、冰雪体育等产业谋求深度融合，努力形成文旅融合新局面。不断释放品牌效应，让‘冷资源’带动‘热经济’，为成都建设世界文化名城助力。”

成都日报锦观新闻记者 刘鲁 余力 受访单位供图

团圆年

庆新春 景区摆起百米长龙宴

龙年新春，年味正浓。12日，记者获悉，成都东部新区丹景山景区摆起百米长龙宴，来自2024成都世园会的建设者、公安民警、消防队员、新区市民近200名代表围坐在一起团圆，用这样独特的方式共同庆祝春节这一团聚时刻。

百米祥瑞长龙闪现丹景台

长龙宴开始前，一条长达近百米的“巨龙”突然闪现丹景台景区的山脚下，巨大的龙头牵引着龙身，引起游客的阵阵惊叹。

这条“巨龙”仿佛从天而降，蜿蜒曲折，气势磅礴，犹如一条真正的龙在丹景灵泉至丹景台观景台的道路游走。

据丹景台工作人员介绍，这条“巨龙”近100米，龙头有2米高，整个龙身由竹制支撑与160个黄灯笼组成。“参加巡游的全是今天奔赴长龙宴的游客朋友，有近150人参与。”

伴随着欢呼声，“巨龙”开始在景区内缓缓游动。游客纷纷驻足观看，拍照留念，生怕错过这难得一见的壮观景象。

“巨龙”的出现，不仅为新区增添了祥瑞的气息，还展示了中国传统文化的魅力，也让游客们在欣赏美景的同时，



大家围坐在一起享用团圆和谐的长龙宴

感受到了浓浓的节日氛围。

“还是第一次看到这么大型的长龙巡游，前有舞狮开道，后面紧随百米长龙，这些中国元素加在一起，让这个龙年真是年味十足，红红火火。”三岔湖高级中学教师毛建军激动地说，今年新区的春节活动格外热闹，特意带着孩子来参加这场活动，孩子不仅了解到了春节的民俗，而且玩得非常开心，很有意思。

长龙盛宴感受春节团圆

晚上6点30分，随着一锅锅热气腾腾的羊肉汤端上了长桌，象征着团圆与和谐的长龙宴正式开始。

世园会建设者、公安民警、消防队员与新区市民代表围坐在一起，享受着这难得的团聚时光。他们一边品尝着

鲜美的羊肉汤和各种佳肴，一边互道祝福，彼此分享着过去一年的点点滴滴，以及对2024成都世园会的无限期待。在这个特别的日子，大家共同憧憬着新年生活，一起迎接更加美好的未来。

“活动热闹，羊肉汤好吃，心里暖暖的。”成都市公安局东部新区分局丹景派出所民警罗大顺说，作为基层民警，春节期间就是守护好新区市民的幸福。

来自世园会建设方成都园博公司工程建设部负责人卢超感慨地说：“尽管今年没有回家过年，但是能和大家在丹景台上吃一顿团圆饭，我感到特别温暖。”

光有美食当然不够，为了营造沉浸式的中国年体验，现场还配有民乐表演、非遗舞狮等特色民俗演出。在热气腾腾的羊肉汤和欢声笑语中，大家仿佛回到了家里，与亲人们围坐在一起，分享着美食和祝福。

“等世园会开幕，我一定要带着家人和孩子去走走看看。”卢超说，对于即将到来的2024成都世园会，他非常期待，将和工友们全力以赴，做好世园会施工收尾工作，一定要让全世界宾客感受新区之美，世园之美。

成都日报锦观新闻记者 白洋 受访单位供图

